
:العمليات على المجموعات  

أخذ جميع : اتحاد مجموعتين 

العناصر الموجودة في المجموعتين 

 .بدون تكرار

 

و  }=5,4,3,2A {إذا كانت :  مثال

B={3,5,7} فإن:  

AB={2,3,4,5,7}. 

 

 :ملاحظة

•A B= B A 
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وهو إيجاد : تقاطع مجموعتين 

 .العناصر المشتركة بين المجموعتين
 

 إذا كانت المجموعتان   :مثال

 A={1,2,3,4}   وB={1,3,4,5}  

 A B, B  Aأوجدي   

• A  B={1,3,4} 

 
 

 إذا كانت المجموعتان   :مثال

 A={a,b,c,d}   وC={e,f,g,h}  

 A Cأوجدي   

•                 A  C=      

 :  ملاحظة
فإن المجموعتين منفصلتين أي لا توجد بينهما عناصر  A B=إذا كان •

 .مشتركة

•B A= A B       
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1   { x : x A ,) xA B B }  

AB   هي جميع العناصر الموجودة في المجموعة     ولا توجد في المجموعة

  { x : xB B ,2 ) x }A A   

BA  هي جميع العناصر الموجودة في المجموعة     ولا توجد في المجموعة 
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 إذا كانت                        

 

 

 

: أوجدي ما يلي   

B {1,3,5,7}   ,    A {1,2,3,4,5,6}

C {a,b,c,d}   ,    D {b,d}

 

 
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 :مثال

  :ملاحظة



{ ,2, ,4, ,6} { , , ,7}

          = {2,4,6}

{ , , ,7} { ,2, ,4, ,6}

         {7}

{a,b,c,d} {1,2,3,4,5,6}

          {a,b

A B

B A

C A

D

,c,d}

{ , } {a, ,c, }

        

1 3 5 1 3

  

5

1 3 5

{}

1 3 5

b d b dC

 

 

 

 













    :ملاحظة

A B B A

C A C A C

D C D C

  

    

   




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هي المجموعة التي تحتوي على جميع العناصر تحت : المجموعة الشاملة

 الأخذ بالاعتبار ويرمز لها بالرمز
 

 :مثال
مجموعة الأعداد  Bمجموعة الأعداد الطبيعية الفردية  و   Aإذا كان 

 B  و   Aالطبيعية الزوجية  أوجدي المجموعة الشاملة للمجموعتين 

 :الحل
 

 

 

 

 

 .الطبيعية فإن المجموعة الشاملة       هي مجموعة الأعداد 
 

   

U

U A B

   {1,3,5,7,9,11,...} {2,4,6,8,10,12,...}

    ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,...}=N





U
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 :الإتمامعملية 
 

مجموعة جزئية من المجموعة الشاملة      فإن المجموعة  Aإذا كانت  

 هي   Aالمتممة للمجموعة 
 

 

 

 

 

U

A

A

U
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A' U A

{ x : x U , x A}

 

  



 :مثال

 
مجموعة الأعداد الطبيعية الفردية والمجموعة الشاملة هي   Aإذا كانت 

 Aفأوجدي متممة  Nمجموعة الأعداد الطبيعية 

 

 

 

 

 

   

 

A U A

   { ,2, ,4, ,6, ,8, ,10,...} { , , , , , ...}

  

1 3 5 7 9 1

  ={2,4,6,8,10,...

3 5 7 9

}

  



.هي مجموعة الأعداد الطبيعية الزوجية A إذاً متممة 
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A U A

     {1, 2, , , , , 7, 8, 9,10} { , , , }

     {

3 4 5 6 3

1, 2, 7

4 5 6

, 8, 9,10}

  

 



 إذا كانت                        

: أوجدي        

U {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}   ,  A {3,4,5,6} 

A

UUA

AUA

UAA

AA















 

 :ملاحظة
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 :مثال



 

 

 Aأوجدي مجموعة المجموعات الجزئية للمجموعة  A={1,2,3}إذا كانت  

{{1},{2},{3},{1,2},{1,3},{2,3},{1,2,3},S    }

   :ملاحظة

n عدد المجموعات الجزئية لأي مجموعة عدد عناصرها      هو 1. 2n

 

  Aأوجدي عدد المجموعات الجزئية للمجموعة  A={1,2,3,7,9}إذا كانت 

 هو     5التي عدد عناصرها    Aإذن عدد المجموعات الجزئية للمجموعة 

52 2 2 2 2 2 32     
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 :مثال

 :مثال



 هي مجموعة جزئية من المجموعة     المجموعة  عناصر .2

   :مثال 
 

 عناصر المجموعة      تنتمي للمجموعة .3

 :مثال

SA

SS

 :مثال
 Aأوجدي مجموعة المجموعات الجزئية للمجموعة  A={a,b}إذا كانت ( 1

 

 :يلي أكمل ما ( 2
 

{{ },{ },{ , },S a b a b   }

{ }.. ..

{ }.. ..

a S

a A




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{1}.. ..A

{1}.. ..S


